Épreuve orale de contrôle en SVT spécialité
Sujet N° 25
Temps de préparation : 20 minutes

Durée de présentation orale : 20 minutes


Le candidat traitera les deux questions. Il est possible d’utiliser des feuilles de brouillon durant la préparation, mais la présentation se fera oralement.

L’examinateur posera des questions complémentaires durant les échanges.

La note sur 20 points prendra en compte pour moitié les connaissances et pour moitié le raisonnement à partir de l’exploitation des documents. 
Question 1 :

Document 1 : Stomates et transpiration foliaire (d’après ac-Dijon)
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Document 2 : Variation journalière de l’intensité de la photosynthèse de la pomme de terre
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Exploiter les données pour montrer que les végétaux chlorophylliens présentent des adaptations à la sécheresse.

Question 2 :
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Document 1 : Des élèves ont mesuré au cours du temps la quantité de dioxy-gène dans une solution de mito-chondries isolées auxquelles ils ont ajouté divers substrats.
Document 2 : Incorporation du carbone par la levure (d’après TS spé Nathan)
Des levures sont cultivées, dans un milieu très oxygéné contenant une faible quantité de glucose radioactif (G) marqué au 14C. On effectue des prélèvements aux temps t0 à t4 et on remarque l’apparition de nouvelles molécules radioactives : de l’acide pyruvique (P), du CO2 et d’autres molécules (K). Les molécules K participent au cycle de Krebs.

Localisation des molécules radioactives en fonction du temps :
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- Quelle  hypothèse a poussé les élèves à injecter du glucose au cours de l’expérience du document 1 ?

- A partir des résultats de l’expérience du document 2, précisez les transformations subies par le glucose et leur localisation dans la cellule.

- A l’aide de vos connaissances, expliquez rapidement comment l’énergie chimique des molécules qui pénètrent dans  la mitochondrie peut être transformée en une énergie utilisable par la cellule. 

